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令和６年６月開成町教育委員会定例会 会議録 
 

日 時： 令和６年６月 25日(火) 13 時 10分～14時 30分 

場 所：  文命中学校 会議室 

出席者： 井上教育長、村岡教育長職務代理者、野地委員、上野委員、本澤委員 

     【事務局】田中教育委員会事務局参事兼学校教育課長、田代生涯学習課長、 

          尾川学校教育課学校教育班長 

議 事： 

１）開会               教育長より開会の宣言 

 

 

２）会議録署名人の指名        野地委員が指名された。 

 

３）議事 

《協議事項》 

（１） 開成町教育推進会議設置要綱の制定について 

  ・資料１について説明した。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

協議事項（１）開成町教育推進会議設置要綱の制定について事務局

から説明してください。 

それでは、資料１をご覧ください。開成町教育推進会議設置要綱の

制定についてご提案させていただきます。こちらは、今年度策定を予

定している次期開成町教育振興基本計画の策定にあたって、調査・協

議を行うため、必要な会議体設置に関する要綱制定です。 

第１条のところで、目的を記載していますが、開成町教育振興基本

計画に係る調査・協議を行うことを主なものとしています。 

第２条では、所掌事項の項目において、開成町人づくり憲章の理念

の下、本町の実情に応じた教育の振興のための施策の基本的な計画と

する教育振興基本計画について提言を行うと規定しています。今回の

計画期間としては、令和７年度から令和１４年度までとしております

が、この計画期間については、これまで町総合計画の計画期間と整合

性をとってきたところを踏まえて、このように規定しております。た

だし、町総合計画の計画期間においては、現時点では、計画期間を８

年間とする方向性で進めておりますが、この計画期間を前期と後期に

分けるか否かは決定していないという報告を受けています。また、国

の方で策定している教育振興基本計画では、計画期間を令和５年度か

ら令和９年度までとなっています。したがって、当町における次期教

育振興基本計画における計画期間についても、どこまでの期間を目標

に計画を策定するのかについては、今後、推進会議のなかで決定して

いきたいと考えています。 

第３条において、この推進会議は、学識経験者、学校関係者、地域

住民等のうちから教育委員会が委嘱する委員 14 名以内をもって構成

すると規定しております。資料１の３ページをご覧ください。推進会
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（２） 育鵬社の公民教科書に関する意見書について 

  ・資料２について説明した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇委員 

 

〇事務局 

 

 

 

〇教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇全委員 

〇教育長 

議の委員としては、御覧のとおり、各園・学校の校長又は教頭、地域

住民としては、ＰＴＡ代表、自治会長連絡協議会代表、老人クラブ代

表、民生委員児童委員の代表、婦人会代表、体育協会代表の方等で構

成されています。また、学識経験者としては、元帝京大学教職員大学

大学教授の矢野英明氏に就任をお願いしており、専門的な立場から御

意見、御助言をいただくことになっています。 

なお、今回の推進会議委員メンバーにおける特徴的なこととしては、

地域住民等の枠のなかで学生の方２名に加わっていただくことになっ

ています。若い世代の方の考え方、意見を次期教育振興基本計画のな

かには反映させたいと考えているところです。 

 なお、推進会議は、４回程度を想定しており、年内には、次期教育

振興基本計画を策定していきたいと考えております。説明は、以上で

す。 

ただいま、事務局から説明がございました。何か御質問はございま

すか。 

現行の町教育振興基本計画の計画期間は、町の総合計画と整合性を

とっていると説明があったが、町総合計画の計画期間を確認したい。 

現在の町総合計画の計画期間は、全体としては 12 年間ですが、前期

６年間と後期６年間に分かれています。現在は、後期計画期間の平成

31年度から令和６年度までの計画期間中であり、この計画期間に町教

育振興基本計画も合わせています。 

 補足ですが、さきほど、事務局説明であったように、今回は、一般

町民として学生の方２名に推進会議に参画していただく予定です。こ

のような取り組みは、近隣市町でも珍しいのではないかと思います。

また、学校関係者が４名で残りは、それ以外の方ということで地域の

方の声を多く計画に反映したいという狙いもあります。さらに、学識 

経験者として、参画していただく矢野英明先生については、文部科学

省の生活科教科のアドバイザーも務めたこともある方です。矢野先生

については、開成南小学校の校内研究授業においても講師として毎年

来ていただき、指導助言をいただいているところです。このようなメ

ンバーで推進会議の方は進めていきたいと考えておりますが、他に何

か御質問はございますか。 

 質問なし。 

 それでは、協議事項（１）開成町教育推進会議設置要綱については、

原案どおりとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

 

協議事項（２）育鵬社の公民教科書に関する意見書について事務局

から説明してください。 

それでは、資料２をご覧ください。こちらは、神奈川労働弁護団、

社会文化法律センター神奈川支部、青少年法律家協会弁護士学者合同
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（３） 開成町総合計画審議会委員の推薦について 

（４） 開成町子ども・子育て会議委員の推薦について 

  ・資料３及び資料４について説明した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

 

 

 

 

 

〇事務局 

 

 

〇教育長 

部会神奈川支部、自由法曹団神奈川支部から連盟で、育鵬社教科書に

関する法律家４団体意見書が提出されました。意見書というかたちで

すが、内容的に請願として扱うべきものかと思いますので、今回この

会議の場においてご報告させていただきます。今年度の中学校教科用

図書採択方針については、今年度の４月定例教育委員会において、町

の方針については、決定しているところですが、今回は、そのような

点も踏まえて取り扱っていただけたらと思います。 

資料２の２ページ以降に複数項目、育鵬社の公民教科書の内容につ

いて、不正確な記述等があるとの主張がなされています。主なものと

しては、４点あります。１点目が、国民主権に関する記述について、

大日本帝国憲法時の天皇主権から現在の日本国憲法の国民主権へと主

権に変化があった点の記述が明確になされていないこと、２点目が、

基本的人権に関する記述について、公権力からの人権の不可侵という

視点が示されていないこと、３点目が、性的指向、性自認による差別

問題、冤罪に対する考え方、労働者の権利等の諸権利の関する記述に

ついて、記述内容が不十分であること、４点目が、平和主義に関する

記述について、平和主義が連合国軍に押し付けられたものであるとい

う記述が不正確であること、以上４点を踏まえて、意見書の趣旨とし

ては、育鵬社の中学校公民教科書については、日本国憲法に関する記

述について、不適切な箇所が複数あるということで、同教科書を採択

しないことを求める意見書となっております。説明は以上です。 

ただいま、事務局から説明がござましたが、神奈川労働弁護団等の

４団体から意見書ということで、育鵬社の中学校公民教科書について

は、記述内容において、不正確、不十分な部分があるという主張がご

ざいました。主な主張内容については、先ほど、事務局から説明があ

ったとおりです。事務局に確認しますが、本件については、御意見を

いただくのみで、町教育委員会として何かすべきことは特段ないとい

う理解でよいか。 

おっしゃる通りです。あくまでも意見書ですので、本意見書にある

ような主張を取り入れるか否かは全くの自由ですので、そのように取

り扱っていただければと思います。 

それでは、協議事項（２）育鵬社の公民教科書に関する意見書につ

いては、このような意見があるということのみにとどめておき、どの

ように取り扱うかは委員の皆様のご判断に委ねることとし、本件につ

いては、ここまでとさせていただきます。 

○教育長 

 

 

協議事項（３）開成町総合計画審議会委員の推薦及び協議事項（４）

開成町子ども・子育て会議委員の推薦について事務局から説明してく

ださい。 
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《報告事項》 

（１）経過報告、今後の予定について 

 ・資料５について説明した。 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇全委員 

〇教育長 

それでは、資料３をご覧ください。協議事項（３）開成町総合計画

審議会委員の推薦及び（４）開成町子ども・子育て会議委員の推薦に

ついて、ご説明させていただきます。こちらは、現在、上野委員に務

めていただいている職ですが、上野委員が６月末で任期満了により退

任されることから、後任の委員選出を事務局である町部局の企画政策

課から依頼があったものです。職務内容としては、次期総合計画策定

にあたって、教育委員会の立場から必要な意見を求められています。

事務局の希望としては、保護者の立場からの意見も伺いたいという考

えがあるとのことです。任期については、上野委員の残任期間という

ことで、令和６年７月から令和７月２月末までとなっております。な

お、本件については、保護者の視点も求められていることから、上野

委員の後任として教育委員に就任される井上真由美氏には、開成町総

合計画審議会委員就任について内諾をいただいておりますので、本日、

委員の皆様から御同意をいただければ、井上様にお願いしたいと考え

ております。 

続いて、資料４をご覧ください。協議事項（４）開成町子ども・子

育て会議委員の推薦について、ご説明させていただきます。こちらも、

現在、上野委員に務めていただいている職ですが、上野委員が６月末

で任期満了により退任されることから、後任の委員選出を事務局であ

る町部局の子ども課から依頼があったものです。職務内容としては、

第二期開成町子ども・子育て支援事業会議の進行管理及び第三期開成

町子ども・子育て支援事業計画の策定審議等となっています。事務局

の希望としては、保護者の立場からの意見を伺いたいという考えがあ

るとのことです。任期については、委嘱の日から令和７月３月末まで

となっております。事務局の希望もございますので、こちらの委員に

ついても、上野委員の後任として教育委員に就任される井上真由美氏

には、開成町総合計画審議会委員就任について内諾をいただいており

ますので、本日、委員の皆様から御同意をいただければ、井上様にお

願いしたいと考えております。説明は以上です。 

 ただいま、事務局から説明がございましたが、何か御質問はござい

ますか。 

 質問なし。 

 それでは、協議事項（３）開成町総合計画審議会委員の推薦及び協

議事項（４）開成町子ども・子育て会議委員の推薦については、原案

どおりとさせていただきます。 

○教育長 

 

〇事務局 

報告事項（１）経過報告、今後の予定について事務局から説明して

ください。 

それでは、資料５をご覧ください。６月の経過報告です。６月３日
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〇教育長 

〇事務局 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

は、登校指導日でした。６月８日から６月１６日まで、開成町あじさ

いまつりが開催されました。６月１７日は、登校指導日でした。６月

１９日は、文命中学校３年生修学旅行ということで、京都、奈良方面

に行ってまいりました。６月２１日から６月２３日まで令和６年度開

成町議会６月定例会議が開催されました。６月２５日の本日は、文命

中学校を会場として定例教育委員会会議を開催しております。 

続いて、７月の予定についてご説明します。７月１日は、登校指導

日となっております。７月５日は、園長・校長会議を開催します。７

月９日は、令和６年度神奈川県教科用図書足柄上採択地区検討会が南

足柄市役所で開催されます。１３時開始ですので、１２時３０分まで

に開成町役場にお越しいただき、公用車で向かいたいと思います。７

月１０日は、前日の令和６年度神奈川県教科用図書足柄上採択地区検

討会の調査報告内容を踏まえて、町教育委員会として教書書採択にか

かる勉強会を開催しますので、役場２階の２０１会議室に１３時まで

にお集まりください。７月１６日は、登校指導日となっております。

７月１９日は、園・学校１学期終業式となっております。７月２２日

は、定例教育委員会を役場２階の２０１会議室で開催します。開催時

刻については、１３時３０分からとさせていただきますので、ご注意

ください。７月２６日は、９時から足柄上採択地区協議会（第２回）

が南足柄市役所で開催されます。この会議には、井上教育長と村岡委

員のみの出席となります。その日の午後の１３時３０分から役場２階

の２０１会議室において臨時教育委員会を開催し、この会議において、

町として、来年度中学校で使用する教科書図書を正式に選定すること

になります。学校教育課については、説明は以上です。 

それでは、引き続き、生涯学習課から報告してください。 

３ページをご覧ください。６月の経過報告をさせていただきます。

６月１日は、カヌー体験教室が山北町の丹沢湖で開催されました。町

内からは、１１名の方が参加しました。６月２日は、第４１回自治会

対抗男女バレーボール大会が開成小学校で開催されました。男子につ

いては、参加チームは８チームあり、優勝は、円中自治会、準優勝は、

上延沢自治会、３位は、下島・パレット自治会と混合チームでした。

女子については、参加チームは７チームあり、優勝は、上延沢自治会、

準優勝は、円中自治会、３位は、下島・パレット自治会と宮台自治会

でした。６月８日は、あじさいまつり期間中に手づくり広場「かざぐ

るま」を開催し、３００名の方に御参加いただきました。６月２２日

は、真鶴町相互交流事業として「磯の観察会」を開催し、真鶴町の三

石海岸に行ってまいりました。参加者は１３名でした。６月２９日は、

開成町スポーツ推進協議会主催で普通救命講習を開成南小学校で開催

しました。同日にあじさい塾の第３回目として、「動くブラキオザウ

ルスを組み立てて遊ぼう」という講座を南部コミュニティセンターに

おいて開催しました。また、同日に北海道幕別町都市間交流事業に係

る事前説明会を役場庁舎で開催しました。 

続いて、７月の予定についてご説明します。７月６日は、ジュニア
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（２）開成町立学校の様子について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇教育長 

 

〇委員 

 

 

〇事務局 

〇教育長 

 

 

〇委員 

 

 

〇事務局 

 

〇教育長 

〇全委員 

〇教育長 

リーダーサマーキャンプに係る事前説明会が開催されます。７月１３

日は、ジュニアリーダーサマーキャンプを１泊２日で国立中央青少年

交流の家において行います。こちらは、開成町青少年指導員連絡協議

会主催の事業となります。また、７月１３日からは、役場庁舎におけ

る臨時図書室の土日開室が開始されます。期間は、８月２５日までで

す。７月１４日は、ベルマーレホームタウンデーがレモンガススタジ

アム平塚で開催されますので、町のＰＲも兼ねて参加してまいります。

７月２０日は、ボッチャ体験会を開成南小学校体育館において開催し

ます。７月２１日は、足柄上郡総合体育大会（１日目）が開催されま

す。また、同日から開成南小学校プールの一般開放が開始されます。

期間は、８月２０日までとなっております。説明は以上です。 

ただいま、事務局から説明がありましたが、何か御質問はございま

すか。 

生涯学習課関係の報告において、６月８日に手づくり広場「かざぐ

るま」を開催したということだが、かざぐるまの作り方は、誰が指導

したのか。 

指導は、町の青少年指導員の方にやっていただきました。 

指導にあたっていただいた方のなかには、以前、ジュニアリーダー

として活躍していた方もおり、引き続き町の青少年事業に協力してい

ただけるような状況がつくれています。 

学校教育課についてだが、７月定例教育委員会の開催時間が１３時

３０分からということであったが、今後の定例教育委員会は、基本的

には、１３時３０分から開始という理解でよいか。 

そのとおりです。基本的には、開始時刻を１３時３０分とさせてい

ただけたらと思います。 

他に、御質問はございますか。 

質問なし。 

それでは、経過報告、今後の予定についてはここまでとさせていた

だきます。 

○教育長 

 

開成幼稚園については、年少学年は、この数か月でとても成長しま

した。園庭で水遊びや南部コミュニティセンター等を活用して積極的

に活動しています。また、県の指導主事が開成幼稚園を訪問する機会

があり、開成幼稚園で実践している幼稚園教育について良い評価をい

ただきました。あじさいまつりでは、５歳児が舞台棟で歌の披露し、

多くの保護者が参観に訪れていました。 

開成小学校については、プール授業が開始され、南足柄市体育セン

ターを利用しています。現地までは、バスで移動しており、児童達は

とても楽しそうな様子です。保護者ボランティアも協力してくださっ

ています。天候に関係なくプール授業できるのも良いところです。ま

た、町内の特別支援学級の交流として、開成小学校、開成南小学校、
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文命中学校の特別支援学級の児童、生徒がリモートで自己紹介などを

行う交流を行いました。小学校２年生については、県立吉田島高校の

教諭からミニトマトの栽培方法について教えてもらう機会がありまし

た。 

開成南小学校については、全体的にはとても良い雰囲気です。今年

度、総合的な学習の時間において、どのようなことをやるのか検討中

だということです。何をやるのか現場では、考えて悩んでいるとのこ

とですが、このように児童たちが主体的に考えて、議論をすることは

大切なことですので、良い経験だと考えています。６月２７日の土曜

参観では、児童の引き取り訓練を行いました。また、ことばの教室の

利用者数が増加傾向にあり、令和５年度に通級指導教室（ことばの教

室）を１学級増やしましたが、定員に近い通級人数となっております。 

文命中学校については、生徒達が、あじさいまつり会場周辺の除草

作業を行ってくれました。また、あじさいまつりで販売する団扇のデ

ザインを美術部の生徒が行ってくれました。すばらしいデザインの団

扇が完成して大変良かったと思います。６月２７日には、国語の授業

として「すてきさんとは何か」について、生徒が考える時間がありま

すので、私も授業の様子を見に行きたいと考えています。６月１１日

は、２年生が鎌倉遠足に行ってきました。７月９日は、２年生と３年

生の英語教育実施状況調査として GTEC を実施します。今年度で３年目

となりますが、引き続き、生徒の英語力向上に努めていきたいと考え

ています。 


